

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Η Νεολαία Νέας Αριστεράς είναι μια ριζοσπαστική, αριστερή οργάνωση νεολαίας. Παρεμβαίνει όπου ζει, εργάζεται, σπουδάζει και δημιουργεί η νέα γενιά. Επιδιώκει να εκφράσει τη νεολαία, αντιλαμβανόμενη την ανάγκη για παραγωγή πολιτικής για τη νέα γενιά από τ' αριστερά. Αναγνωρίζει την ιδιαίτερη θέση της νεολαίας στο κοινωνικό γίγνεσθαι, ως φορέα της ελπίδας και του νέου, ως εκείνη την κοινωνική ομάδα που βιώνει εντονότερα τις συνέπειες του καπιταλιστικού συστήματος, αλλά και ως φορέα ριζοσπαστικών πρακτικών που έχουν πετύχει νίκες απέναντι στην κυρίαρχη πολιτική. Επιδιώκει τη δημιουργία ενός πλαισίου πολιτικής από τη νέα γενιά για τη νέα γενιά, αλλά και για την κοινωνία ολόκληρη, που θα αντιστρέψει το κλίμα αποστράτευσης, ηττοπάθειας και ατομικισμού που έχει εμπεδώσει το κυρίαρχο αφήγημα της ΤΙΝΑ ("There Is No Alternative"), επανανοηματοδοτώντας το συλλογικό αγώνα. Αντιστρατεύεται το σεξισμό, τη λοακτιφοβία, το μισαναπηρισμό, τη μισαλλοδοξία και κάθε μορφή ρατσισμού. Παλεύει για τη συνάντηση και συμπόρευση των ευρύτερων κοινωνικών κινημάτων με το απελευθερωτικό πρόταγμα της Αριστεράς και του εργατικού κινήματος, δίνοντας διέξοδο στα σύγχρονα αδιέξοδα του καπιταλισμού και των πολλαπλών καταπιέσεων.

Στρατηγικός στόχος της Νεολαίας Νέας Αριστεράς είναι ο σοσιαλισμός του 21ου αιώνα με δημοκρατία και ελευθερία, με ορίζοντα τον κομμουνισμό. Παλεύει, δηλαδή, για έναν κόσμο που θα διέπεται από την ισοκατανομή του κοινωνικού πλούτου παγκοσμίως, τον κοινωνικό έλεγχο των μέσων παραγωγής, την συλλογικότητα και την υπέρβαση του ατομισμού, του καταναλωτισμού και της εμπορευματοποίησης ως ιδεολογικά πρότυπα, την κατάργηση των κοινωνικών, φυλετικών και κάθε άλλης μορφής διακρίσεων, καθώς και για μια κοινωνικά δίκαιη πράσινη μετάβαση. Η επίτευξη του στόχου αυτού θα ακολουθήσει ένα δρόμο δύσκολο, αλλά ωραίο. Ο στρατηγικός μας στόχος δεν είναι απλώς ένα στάδιο στο οποίο οφείλουμε να φτάσουμε αλλά ορίζει το δρόμο διαπερνώντας όλες τις πολιτικές και προγραμματικές επιλογές κάθε αποφασιστικής ιστορικής στιγμής.

Η Νεολαία Νέας Αριστεράς επιδιώκει να ενσωματώσει τις καλύτερες παραδόσεις του αριστερού νεολαιίστικου κινήματος, βαδίζοντας στα χνάρια των αγωνιστικών παρακαταθηκών της Ο.Κ.Ν.Ε. (Ομοσπονδία Κομμουνιστικών Νεολαιών Ελλάδος), της Ε.Π.Ο.Ν. (Ενιαία Πανελλαδική Οργάνωση Νέων), της ΕΔΝΕ, της Νεολαίας Ε.Δ.Α., της ΕΚΟΝ, της Ενιαίας ΚΝΕ και της Δημοκρατικής Νεολαίας Λαμπράκη, της νεολαίας

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ και της νεολαίας ΣΥΡΙΖΑ (2013-2023). Εμπνέεται από τα γεγονότα που δημιούργησαν ρωγμές στο ιστορικό γίνεσθαι από την Οκτωβριανή Επανάσταση και την Παρισινή Κομμούνα μέχρι τον Αντιφασιστικό Αγώνα και το Μάη του '68 και από το κίνημα χειραφέτησης των μαύρων στις ΗΠΑ, τους Ζαπατίστας, τους αντιμπεριαλιστικούς αγώνες των λαών της Λατινικής Αμερικής για αυτοδιάθεση και ανεξαρτησία και τους μεγάλους αγώνες του αντιπαγκοσμιοποιητικού κινήματος, μέχρι και τον αγώνα των ευρωπαϊκών λαών απέναντι στη λιτότητα.

Η Νεολαία Νέας Αριστεράς δίνει τη μάχη στο σήμερα κόντρα στο νεοφιλελευθερισμό και την ακροδεξιά, κρατώντας ζωντανούς τους αγώνες του χθες. Τιμά την Εθνική Αντίσταση, τη μάχη του "1-1-4", τον αντιδικτατορικό αγώνα και το Πολυτεχνείο, τις μαθητικές καταλήψεις του 1991 και τον δολοφονημένο αγωνιστή Ν. Τεμπονέρα. Εμπνέεται και αντλεί πείρα από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ και τη Γένοβα το 2001, το φοιτητικό κίνημα του 2006-7, τον Δεκέμβρη του 2008, και τις πλατείες. Δεν ξεχνά τα θύματα της ναζιστικής βίας, τις αντιφασιστικές πορείες για τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα και την συγκέντρωση την ημέρα της καταδίκης της Χρυσής Αυγής. Εμπνέεται από τον αντιμνημονιακό αγώνα του λαού μας, το κίνημα του «ΟΧΙ» στο Δημοψήφισμα του καλοκαιριού του 2015 και τους αγώνες των κατοίκων της Χαλκιδικής ενάντια στην εξορυκτική δραστηριότητα. Κρατάει τη θετική παρακαταθήκη της πρώτης κυβέρνησης της Αριστεράς, όπως η Συμφωνία των Πρεσπών που ήταν πλήγμα στους εθνικισμούς της περιοχής μας. Συμμετέχει στο παγκόσμιο κίνημα ειρήνης. Αγωνίζεται για την απελευθέρωση της Παλαιστίνης και βρίσκεται στο πλευρό των Κούρδων αγωνιστών. Κοιτάζει με ελπίδα τις κινητοποιήσεις για δικαιοσύνη στην υπόθεση των Τεμπών, των φοιτητών/-τριών κόντρα στην κατάργηση του άρθρου 16 και ενάντια στην πανεπιστημιακή αστυνομία, τον αγώνα των υγειονομικών για ενίσχυση του ΕΣΥ εν μέσω πανδημίας, τις κινητοποιήσεις των καλλιτεχνών, τον αγώνα ενάντια στην ιδιωτικοποίηση του νερού και το κίνημα MeToo.

Η Νεολαία Νέας Αριστεράς αντλεί τα αναλυτικά της εργαλεία από τη συνεχώς ανανεούμενη μαρξιστική θεωρία και βλέπει τον κόσμο από διεθνιστική και ταξική σκοπιά, από τη σκοπιά του κόσμου της εργασίας και της κοινωνικής πλειοψηφίας. Εμπνέεται και αντλεί το θεωρητικό της οπλοστάσιο από τα έργα των Μαρξ και Ένγκελς για τον καπιταλιστικό τρόπο παραγωγής, τις θεωρητικές επεξεργασίες των επαναστατών του 20ού αιώνα, Λένιν, Λούξεμπουργκ και Γκράμσι, τον κριτικό μαρξισμό απέναντι στα κακώς κείμενα του Υπαρκτού Σοσιαλισμού, το έργο του Αλτουσέρ και των μαθητών του, καθώς και τις επεξεργασίες του Πουλαντζά για το

κράτος. Έχει τα αυτιά της ανοιχτά στους σύγχρονους φιλοσόφους της Αριστεράς, αλλά και σε ευρύτερα ριζοσπαστικά και κριτικά ρεύματα, όπως το οικολογικό και το φεμινιστικό κίνημα. Προσπαθεί να συμβάλλει στο σύγχρονο θεωρητικό προβληματισμό θέτοντας ερωτήματα για τα επίδικα που μας απασχολούν την εποχή της τεχνητής νοημοσύνης, όπως ο μετασχηματισμός της εργασίας, ο ρόλος του κράτους και η ανάδυση μιας νέας μεθοδολογίας για το δρόμο προς το σοσιαλισμό.

Η συλλογικότητα, η αλληλεγγύη και η συντροφικότητα διαπερνούν τη λειτουργία της Νεολαίας Νέας Αριστεράς σε όλα τα επίπεδα. Αυτές οι αξίες αποτέλεσαν και αποτελούν την αναγκαία καύσιμη ύλη για τις μεγαλύτερες ανατροπές και επαναστάσεις της σύγχρονης εποχής. Η Νεολαία Νέας Αριστεράς δεσμεύεται ότι θα δώσει τον αγώνα για να καταστούν ηγεμονικές αυτές οι αξίες σε όλη τη νέα γενιά, μέσα από τον καθημερινό αγώνα στους χώρους δουλειάς και σπουδών, μέσα από τις μικρές και μεγάλες μάχες, που βελτιώνουν τη ζωή των νέων ανθρώπων και μετασχηματίζουν συνειδήσεις.

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

1. Η Νεολαία Νέας Αριστεράς λειτουργεί με γνώμονα τη συλλογικότητα και την εσωτερική δημοκρατία. Οργανώνει τις δράσεις της και την πολιτική της σύμφωνα με την αρχή της πλειοψηφίας, ενώ σέβεται και κατοχυρώνει τις μειοψηφούσες απόψεις. Η Νεολαία Νέας Αριστεράς είναι ενιαία, ανοιχτή στην ύπαρξη διαφορετικών ρευμάτων ιδεών.
2. Η θέσπιση οργάνων και εσωτερικών διαδικασιών στοχεύει στην διασφάλιση της γνήσιας πολιτικής έκφρασης και εμπλοκής όλων των μελών, στον καλύτερο συντονισμό των δυνάμεων της οργάνωσης και στην ενίσχυση της αποτελεσματικότητας της. Ταυτόχρονα, όμως, θα πρέπει να είναι διαρκής μέριμνα ο διαμοιρασμός των λειτουργιών της Οργάνωσης και η συχνή ανανέωση των πολιτικών οργάνων, μέσα από την ανάδειξη νέων στελεχών που συμμετέχουν σε αυτά, αλλά και η ενίσχυση κάθε δυνατής διαδικασίας ελέγχου τους.
3. Συμμετέχει σε κάθε κοινωνική κίνηση που αντιτίθεται στη σημερινή ζοφερή νεοφιλελεύθερη πραγματικότητα. Επεξεργάζεται και προβάλλει τις προτάσεις της για την κοινωνική χειραφέτηση και αγωνίζεται να τις καταστήσει ηγεμονικές. Ταυτόχρονα, διδάσκεται από τα κοινωνικά κινήματα ευρισκόμενη σε μια διαδικασία συνεχούς αυτοδιαμόρφωσης, πλουτίζοντας και ανανεώνοντας τη μεθοδολογία της.

4. Μεριμνά συστηματικά για τη θεωρητική κατανόηση του κοινωνικού και ιστορικού γίνεσθαι και για τη θεωρητική αναβάθμιση των μελών της, αξιοποιώντας τα εργαλεία ανάλυσης της μαρξιστικής θεωρίας.

5. Η δομή και η λειτουργία της Νεολαίας Νέας Αριστεράς επιδιώκει να αντανakλά τις αρχές και τις αξίες της κοινωνίας για την οποία αγωνίζεται.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο: Ιδιότητες του μέλους

Άρθρο 1: Ορισμός Μέλους

1. Μέλος της νεολαίας της Νέας Αριστεράς δύναται να είναι κάθε φυσικό πρόσωπο που έχει ηλικία μεταξύ 14 και 32 ετών¹, με βάση το ημερολογιακό έτος, αποδέχεται το Καταστατικό, τις Πολιτικές θέσεις, την δράση της Νεολαίας και του Κόμματος, δεν είναι μέλος/φίλος άλλου πολιτικού κόμματος ή άλλης πολιτικής οργάνωσης.

2. Το μέλος υποβάλλει αίτηση εγγραφής σύμφωνα με τη θεσμοθετημένη διαδικασία.

3. Εντάσσεται και είναι μέλος συγκεκριμένης ΟΒ

4. Τα μέλη της νεολαίας της Νέας Αριστεράς είναι ισότιμα μεταξύ τους και έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην διαμόρφωση των αποφάσεων όπως ορίζεται από το παρόν καταστατικό.

5. Η ιδιότητα του μέλους είναι αυστηρά προσωπική:

- Ανήκει αποκλειστικά στο ίδιο το μέλος και δεν μπορεί να μεταβιβαστεί ή να παραχωρηθεί σε άλλο άτομο.
- Οι ψήφοι, οι αποφάσεις και οι ενέργειες που απορρέουν από την ιδιότητα του μέλους πρέπει να λαμβάνονται προσωπικά από το ίδιο το μέλος.
- Δεν επιτρέπεται η εκπροσώπηση του μέλους από τρίτους σε ό,τι αφορά τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του.

Άρθρο 2: Εγγραφή Μέλους

Η ένταξη μέλους στη Νεολαία της Νέας Αριστεράς γίνεται ως εξής:

1. Ατομική αυτοπρόσωπη αίτηση:

Ο ενδιαφερόμενος υποβάλλει ατομική αίτηση, αυτοπρόσωπη ή ηλεκτρονική, στη συνέλευση της Οργάνωσης Βάσης (ΟΒ) του κοινωνικού του χώρου, όπως είναι ο χώρος εκπαίδευσης, ο κλάδος, η ιδιότητα ή ο τόπος διαμονής του.

2. Απαγόρευση ομαδικών εγγραφών:

¹ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΖΩΓΙΟΣ: 28 ετών

Η ένταξη στη Νεολαία της Νέας Αριστεράς είναι αυστηρά ατομική. Δεν επιτρέπονται ομαδικές εγγραφές

3. Έγκριση από τη συνέλευση της ΟΒ:

Η υποβληθείσα αίτηση, αυτοπρόσωπη ή ηλεκτρονική, εξετάζεται από τη συνέλευση της ΟΒ, στην οποία πρέπει να παρίσταται ο ενδιαφερόμενος, και εγκρίνεται με σχετική πλειοψηφία των παρόντων μελών.

4. Απόρριψη αίτησης:

Σε περίπτωση απόρριψης της αίτησης, το αρμόδιο όργανο της ΟΒ οφείλει να παρέχει γραπτή αιτιολόγηση στον/στην αιτούντα/ούσα.

5. Δικαίωμα προσφυγής:

Ο αιτών έχει δικαίωμα να προσφύγει στο Κεντρικό Συμβούλιο (ΚΣ) της Νεολαίας εντός 14 μερών από την παραλαβή της γραπτής απόφασης.

6. Μπορεί να πραγματοποιηθεί η μετακίνηση μέλους της οργάνωσης σε άλλη ΟΒ . Το μέλος πρώτα ενημερώνει τον/την γραμματέα της ΟΒ στην οποία ανήκει για τους λόγους της μετακίνησης του. Ο/Η γραμματέας της ΟΒ μεριμνά για την κοινοποίηση του αιτήματος στην Γραμματεία του Κεντρικού Συμβουλίου και τον /την οργανωτικό υπεύθυνο της Νεολαίας, ή οποίοι στην συνέχεια εγκρίνουν ή και όχι την μετακίνηση του μέλους. Η μετακίνηση του μέλους στην νέα ΟΒ ολοκληρώνεται με την παρουσία του στην νέα ΟΒ . Σε περίπτωση μετακίνησης μέλους δεν απαιτείται η τήρηση του αρθ. 2 παρ. 3 εφόσον το μέλος είναι ήδη εγγεγραμμένο στο μητρώο της Οργάνωσης.

7. Καταχώρηση στο μητρώο:

Με την έγκριση της αίτησης, το νέο μέλος καταχωρείται στο μητρώο της Νεολαίας και αποκτά επίσημα την ιδιότητα του μέλους.

8. Μέλη της Νεολαίας Νέας Αριστεράς, τα οποία έχουν περάσει στο Κόμμα, μπορούν να επιστρέψουν στην Νεολαία εφόσον αυτό δεν έχει γίνει πάνω από δύο φορές και άνευ δικαιολογημένης αιτίας.

Άρθρο 3: Δικαιώματα μέλους

Κάθε μέλος της οργάνωσης έχει δικαίωμα :

1. Να συμμετέχει ισότιμα στις διαδικασίες της Οργάνωσης Βάσης που ανήκει (ΟΒ)
2. Να λαμβάνει πλήρη ενημέρωση για την δράση και τις αποφάσεις της Οργάνωσης.
3. Να μετέχει σε μια Οργάνωση Βάσης όπου έχει το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι. Να παρακολουθεί και να εκφράζει τις απόψεις του στις συνεδριάσεις της ΟΒ.

Ταυτόχρονα, μπορεί να εντάσσεται και σε δεύτερη ΟΒ που θα αφορά το χώρο εργασίας του ή τον τόπο κατοικίας του χωρίς δικαιώματα εκλέγειν και εκλέγεσθαι.²

4. Να συμμετέχει στην διαμόρφωση της πολιτικής άποψης, θέσεων και στρατηγικής της Οργάνωσης και να καταθέτει γραπτές προτάσεις οι οποίες μπαίνουν σε διαβούλευση στα σώματα τα οποία αφορούν.

5. Να μπορεί να εκφράζει δημόσια την προσωπική του άποψη σε περιπτώσεις που διαφωνεί, λέγοντας ταυτόχρονα την συλλογική απόφαση και τεκμηρίωση. Εξάιρεση αποτελούν οι προεκλογικές περίοδοι είτε αφορούν το κοινοβούλιο και την αυτοδιοίκηση είτε το συνδικαλισμό και οι περιπτώσεις όπου συμμετέχει ως εκπρόσωπος της οργάνωσης σε διαδικασίες συλλογικών ή κρατικών φορέων.³

6. Τα μέλη που διαμένουν στο εξωτερικό έχουν δικαίωμα συμμετοχής στις δραστηριότητες ή οργανώσεις αδελφών κομμάτων στη χώρα διαμονής τους, εφόσον προηγηθεί ενημέρωση των αρμόδιων οργάνων της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς ή της αρμόδιας επιτροπής του Κεντρικού Συμβουλίου (ΚΣ).

7. Να συμμετέχει σε ψηφοδέλτιο αυτοδιοικητικού ή συνδικαλιστικού σχήματος το οποίο δεν έχει την επίσημη υποστήριξη της Νεολαίας Νέας Αριστεράς, μόνον στην περίπτωση που η Οργάνωση δεν υποστηρίζει κάποιο ψηφοδέλτιο επίσημα και έχει λάβει έγκριση από τα αρμόδια όργανα ή το Κεντρικό Συμβούλιο.

Άρθρο 4 : Ευθύνες μέλους

Κάθε μέλος της νεολαίας της Νέας αριστεράς οφείλει:

1. Να υποστηρίζει, να διαδίδει τις θέσεις της Οργάνωσης και να υλοποιεί τις αποφάσεις που έχουν λάβει τα συλλογικά όργανα της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς.

2. Να συμμετέχει στους κοινωνικούς αγώνες, στα συνδικαλιστικά, κοινωνικά και αυτοδιοικητικά σχήματα τα υποστηρίζει επίσημα η Νεολαία της Νέας Αριστεράς. Να αγωνίζεται για την ηγεμονία των θέσεων και των στόχων της Νέας Αριστεράς μέσα από αυτά.

3. Να στελεχώνει το ψηφοδέλτιο το οποίο υποστηρίζει η Νεολαία της Νέας Αριστεράς στις εκλογικές διαδικασίες σωματείων ή πανεπιστημίων.

4. Να καταβάλει την οικονομική συνδρομή του, το ύψος της οποίας καθορίζεται από το Κεντρικό Συμβούλιο. Για τον ορισμό του ποσού της συνδρομής των μελών πρέπει να

² ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΤΟΛΑΚΗ: Διαγραφή της τελευταίας πρότασης

³ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ-ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΤΣΑΜΠΗΣ: Να μπορεί να εκφράζει τη διαφωνία του και να ασκεί κριτική στις δράσεις και τις αποφάσεις της οργάνωσης στις εσωτερικές διαδικασίες, αλλά όχι δημόσια

λαμβάνεται υπ' όψιν με όρους αναλογικότητας, η εργασιακή/ οικονομική κατάσταση του μέλους.⁴

Άρθρο 5: Ανενεργό Μέλος

1. Ανενεργό μέλος θεωρείται εκείνο που δεν έχει παρακολουθήσει συνελεύσεις της ΟΒ και δεν έχει συμμετάσχει σε δράσεις της Οργάνωσης για ένα εξάμηνο αδικαιολόγητα.
2. Αν το μέλος συνεχίζει να απέχει από τις συνεδριάσεις των ΟΒ και τις δράσεις της Οργάνωσης για ένα χρόνο χωρίς δικαιολογημένο λόγο, διαγράφεται.
3. Το Ανενεργό μέλος δεν έχει δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι, ούτε συμμετοχής στη χάραξη της πολιτικής κατεύθυνσης της Οργάνωσης

Άρθρο 6 : Αναστολή Ιδιότητας Μέλους

Η ιδιότητα μέλους της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς είναι ασυμβίβαστη με την συμμετοχή σε πολιτική νεολαία ή κόμμα της χώρας ή του εξωτερικού (με εξαίρεση τα όσα προβλέπονται στο άρθρο 3/6), εκτός των δυνάμεων της Νέας Αριστεράς.

Επίσης αναστολή ιδιότητας μέλους της Νεολαίας Νέας Αριστεράς έχουμε όταν :

1. Αποδέχεται δημόσιο αξίωμα (ΔΣ δημοσίου Οργανισμού, διεθνούς οργανισμού ή ανεξάρτητης αρχής/ΔΕΚΟ/ΝΠΔΔ/ Γενικοί και ειδικοί γραμματείς υπουργείων η άλλες κυβερνητικές θέσεις κλπ) παρά την διαφωνία της Οργάνωσης.
2. Συμμετέχει σε συνδικαλιστικά ή αυτοδιοικητικά σχήματα αντιπαραθετικά προς αυτά της οργάνωσης ή παρά την διαφωνία της Οργάνωσης όταν δε στηρίζει κάποιο συγκεκριμένο σχήμα επίσημα.
3. Σε περίπτωση συμμετοχής ή και δημόσιας υποστήριξης σε ψηφοδέλτιο άλλο από αυτό που έχει αποφασίσει η νεολαία της Νέας Αριστεράς σε κάθε είδους εκλογές.
4. Εκφέρει φασιστικό, ρατσιστικό, σεξιστικό, λοακτιφοβικό ή μισαναπηρικό λόγο στη δημόσια σφαίρα ή στο εσωτερικό της Οργάνωσης
5. Δρα με αντισυντροφικό και αντικομματικό τρόπο ή εκτός πλαισίου των αξιών της Αριστεράς.
6. Δεν καταβάλλει τις ορισμένες, σύμφωνα με τα κριτήρια του προηγούμενου άρθρου, οικονομικές εισφορές του στην Νεολαία της Νέας Αριστεράς, για διάστημα μεγαλύτερο των 9 μηνών.

⁴ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗ: 5. Να ενισχύει την εφημερίδα του κόμματος μέσω της τακτικής αγοράς της. Εναλλακτικά, να παρακρατείται από την οικονομική ενίσχυση του μέλους ένα ποσό για την αγορά της, με στόχο την οικονομική στήριξή της, την προώθηση των απόψεων της Νεολαίας και του κόμματος, καθώς και τον εμπλουτισμό της πληροφόρησης των μελών.

7. Υποσκάπτει τη δράση της οργάνωσης και υλοποιεί κατά μόνος ή ως μέρος ομάδας αντιπαραθετικό σχεδιασμό.

Αναστολή ιδιότητας του μέλους σημαίνει ότι αφαιρούνται από το μέλος τα δικαιώματά του για τρεις έως δώδεκα μήνες (χάνει δηλαδή το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι καθώς και το δικαίωμα ψήφου, δεν συνυπολογίζεται στην απαρτία, καθαιρείται από τα όργανα της Οργάνωσης, στα οποία ενδεχομένως συμμετέχει και αφαιρείται από τα μητρώα της Νεολαίας Νέας Αριστεράς). Η χρονική περίοδος της αναστολής ιδιότητας μέλους αποφασίζεται από το Κεντρικό Συμβούλιο ανάλογα με την εκάστοτε περίπτωση.

Το μέλος επανέρχεται στην Οργάνωση μετά το πέρας της αναστολής, έπειτα από έγκριση του ΚΣ. Για την αναστολή ιδιότητας, πρέπει να υπάρχει γραπτή αιτιολογία από αυτόν από αυτόν που την καταθέτει, γραπτή εισήγηση (υπέρ ή κατά) της ΟΒ, στην οποία ανήκει το μέλος που αντιμετωπίζει την ποινή και γραπτή τοποθέτηση του ίδιου του μέλους. Για την απόφαση αρμόδιο είναι το ΚΣ, το οποίο καταθέτει γραπτή αιτιολόγηση της θετικής ή της αρνητικής απόφασης, με αυξημένη πλειοψηφία.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 - ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ

Άρθρο 7 - Οργανώσεις Βάσης

1. Οι Οργανώσεις Βάσεις αποτελούν το θεμέλιο λίθο της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς. Προωθούν τις θέσεις της Οργάνωσης και του Κόμματος στον χώρο αναφοράς τους και πρωτοστατούν στους πολιτικούς και κοινωνικούς αγώνες.

2. Οργανώσεις Βάσης δημιουργούνται ανάλογα με τον εργασιακό χώρο ή κλάδο, τον χώρο σπουδών ή τον τόπο κατοικίας των μελών της οργάνωσης.⁵ Με ευθύνη του Κεντρικού Συμβουλίου δημιουργούνται:

- Εργασιακές ΟΒ
- ΟΒ φοιτητών/-τριών
- ΟΒ μαθητών/-τριών
- Εδαφικές ΟΒ

3. Οργάνωση Βάσης συγκροτείται από 3 μέλη της Νεολαίας Νέας Αριστεράς έπειτα από έγκριση του Κεντρικού Συμβουλίου.

⁵ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΣΘΗΚΗ 1 ΚΑΤΣΑΜΠΗΣ: με προτεραιότητα τις εργασιακές ΟΒ και τις ΟΒ στους χώρους σπουδών. ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΣΘΗΚΗ 2 ΠΑΝΤΣΙΟΣ: με προτεραιότητα τις τοπικές ΟΒ για τους/τις μη φοιτητές/-τριες.

4. Με έγκριση του Κεντρικού Συμβουλίου δημιουργούνται οργανώσεις της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς σε χώρες του εξωτερικού.
5. Οι ΟΒ συνεδριάζουν με απόφαση του ΚΣ, του δευτεροβάθμιου οργάνου, του Γραμματέα της, του γραφείου της ΟΒ ή έκτακτα, κατόπιν αιτήματος προς τη γραμματεία της ΟΒ/του γραμματέα της ΟΒ τού 1/3 των μελών της ΟΒ.
6. Κυρίαρχο όργανο κάθε ΟΒ είναι η συνέλευση των μελών της, η οποία συνέρχεται σε τακτά χρονικά διαστήματα και τουλάχιστον μία φορά κάθε μήνα. Οι ΟΒ που έχουν να πραγματοποιήσουν διαδικασία παραπάνω από [ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 3 ή 4] μήνες, κινείται αυτομάτως διαδικασία ελέγχου τους και ακολουθεί η διάλυσή τους ή η συγχώνευση τους με άλλη ΟΒ στην επόμενη σύνοδο του ΚΣ.
7. Οι ΟΒ συνεδριάζουν τις αποφάσεις του ΚΣ και των Δευτεροβάθμιων Οργάνων, τις αξιολογούν και διατυπώνουν ενδεχόμενες αντιρρήσεις επ' αυτών, έτσι ώστε το Κ.Σ και τα δευτεροβάθμια όργανα να έχουν γνώση των εκτιμήσεων των μελών και να τις λαμβάνουν υπ' όψιν τους. Οι ΟΒ συνεδριάζουν επίσης για να επεξεργαστούν το σχεδιασμό της δράσης τους στο χώρο αναφοράς τους ή για να εμβαθύνουν πάνω σε ιδεολογικά και πολιτικά ζητήματα που αφορούν τα μέλη με πρωτοβουλία του γραμματέα της ΟΒ/ του γραφείου ή των μελών όπως ορίζεται παραπάνω.
8. Οι ΟΒ επεξεργάζονται σχέδιο δουλειάς σύμφωνα με τις αποφάσεις του Συνεδρίου και του ΚΣ, αλλά και με βάση τις ανάγκες που προκύπτουν από την πραγματικότητα στους χώρους αναφοράς τους. Στο πέρας κάθε διαδικασίας εκπονούν σχεδιασμό που θα ακολουθεί η Οργάνωση μέχρι την επόμενη διαδικασία. Με ευθύνη της Γραμματείας ή του/της Γραμματέα και τον έλεγχο των παραπάνω Οργάνων, όλα τα μέλη των ΟΒ εμπλέκονται ενεργά στην υλοποίηση του αποφασισμένου σχεδιασμού, αξιοποιώντας τις κλίσεις και τις δεξιότητες των μελών κάτι που συμβάλλει καθοριστικά στην αποτελεσματική λειτουργία και την δράση της ΟΒ.
9. Οι ΟΒ συμμετέχουν ως σώμα στις συνεδριακές διαδικασίες της Οργάνωσης και εκλέγουν αντιπροσώπους για το Συνέδριο και για κάθε άλλο σώμα αντιπροσώπων.
10. Η ΟΒ, μία φορά τον χρόνο πραγματοποιεί εκλογοαπολογιστική Συνέλευση. Εκεί εκλέγει Γραμματέα και Γραμματεία. Σε ΟΒ με δύναμη μέχρι 10 μέλη εκλέγεται Γραμματέας. Σε ΟΒ με πάνω από 11 μέλη δύναται να εκλεγεί και Γραμματεία. Ο αριθμός των μελών του καθορίζεται από την Συνέλευση της ΟΒ.
11. Κάθε ΟΒ εξασφαλίζει την οικονομική της αυτάρκεια και κατ' επέκταση της ίδιας της Οργάνωσης και μεριμνά για την οικονομική ενημερότητα των μελών της με ευθύνη του γραμματέα ή του γραφείου της ΟΒ.

Άρθρο 8 - Δευτεροβάθμια όργανα

1. Τα Δευτεροβάθμια όργανα αποτελούν ενδιάμεσα όργανα, ανάμεσα στο Κεντρικό Συμβούλιο και τις Οργανώσεις Βάσεις. Τα Δευτεροβάθμια όργανα ευθύνονται για την

υλοποίηση των αποφάσεων των αντίστοιχων Συνδιασκέψεων και Ολομελειών, την εξειδίκευση της πολιτικής της οργάνωσης στον κοινωνικό τους χώρο, τον συντονισμό των ΟΒ του τομέα ευθύνης τους και την διεύρυνση της επιρροής τους. Παράλληλα έχουν την ευθύνη να ανατροφοδοτούν το Κεντρικό Συμβούλιο με την εικόνα από τις εκάστοτε χρεώσεις τους, τόσο από την εμπειρία που θα συλλέγουν στο πεδίο παρέμβασής τους όσο και για όσα προβληματίζουν τους/τις συντρόφους/-ισσες των ΟΒ που έχουν υπό την ευθύνη τους.

2. Δευτεροβάθμια όργανα θεωρούνται τα: Γραφεία Σπουδάζουσας, Γραφεία Πόλης, Γραφεία Εργασιακών Χώρων κ.ά. και είναι δυνατό να δημιουργηθούν με την σύμφωνη γνώμη του ΚΣ, σε κάθε ομοιογενή κοινωνικό χώρο ή γεωγραφική ενότητα, όπου δραστηριοποιούνται περισσότερες από μία ΟΒ, προκειμένου να επιτευχθεί ο καλύτερος συντονισμός και η καλύτερη αποτελεσματικότητα της πολιτικής τους δράσης.

3. Όλα τα Δευτεροβάθμια όργανα εκλέγονται σε Ολομέλειες των μελών των αντίστοιχων ΟΒ, κάθε χρόνο. Η οργάνωση της Ολομέλειας και τα εισηγητικά κείμενα είναι ευθύνη του απερχόμενου Δευτεροβάθμιου οργάνου. Το απερχόμενο όργανο υποχρεούται να συγγράφει και να κοινοποιεί, μια εβδομάδα πριν την ορισμένη διαδικασία, κείμενο απολογισμού στα έχοντα δικαίωμα συμμετοχής μέλη της Οργάνωσης. Οι Ολομέλειες έχουν ως αρμοδιότητα την έκδοση απόφασης η οποία θα απολογίζει τη δράση του απερχόμενου οργάνου και θα διαμορφώνει το σχεδιασμό του νέου οργάνου και των υπό την ευθύνη του ΟΒ για το επόμενο διάστημα, τον καθορισμό του αριθμού των μελών του νέου οργάνου και την εκλογή του. Σε περίπτωση συνέλευσης που ιδρύει δευτεροβάθμιο όργανο, την ευθύνη των παραπάνω έχει το ΚΣ. [πιο αναλυτικά βλ. το σχετικά κεφάλαιο στις Εσωτερικές Διαδικασίες]

4. Τα μέλη των Δευτεροβάθμιων Οργάνων αναλαμβάνουν θεματικές και οργανωτικές χρεώσεις. Η συνεδρίαση των Δευτεροβάθμιων Οργάνων πραγματοποιείται μία φορά τη βδομάδα σε ενεργό πολιτικό χρόνο και συγκαλείται τουλάχιστον τρεις ημέρες πριν με σκοπό τη συζήτηση γύρω από τα πολιτικά επίδικα της συγκυρίας, τον απολογισμό των δράσεων και τον σχεδιασμό των επόμενων. Στις διαδικασίες του δευτεροβάθμιου οργάνου τηρείται παρουσιολόγιο. Σε περίπτωση απουσίας μέλους Δευτεροβάθμιου Οργάνου, χωρίς ενημέρωση και αιτιολόγηση, περισσότερες από 5 φορές σε διάστημα ενός εξαμήνου ή σε 3 συνεχόμενες διαδικασίες το μέλος παύεται και αντικαθίσταται από το αμέσως επόμενο αναπληρωματικό.

5. Τα Δευτεροβάθμια Όργανα ορίζουν τους/τις εκπροσώπους της Οργάνωσης στις αντίστοιχες Νομαρχιακές Επιτροπές του Κόμματος

Άρθρο 9 - Κεντρικό Συμβούλιο

1. Το ΚΣ είναι το ανώτερο πολιτικό όργανο της Νεολαίας Νέας Αριστεράς ανάμεσα σε δύο Συνέδρια και έχει την συνολική πολιτική, ιδεολογική και οργανωτική [ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ: ευθύνη ή καθοδήγηση] της Οργάνωσης μέχρι την εκλογή του νέου Κεντρικού

Συμβουλίου από το επόμενο συνέδριο. Ο αριθμός των μελών του ΚΣ προκύπτει από απόφαση του Συνεδρίου.

2. Εκλέγει πρώτα Γραμματέα και ακολούθως Γραμματεία του ΚΣ. Ο αριθμός των μελών της Γραμματείας και οι χρεώσεις καθορίζονται από απόφαση του ΚΣ, έπειτα από πρόταση του Γραμματέα του ΚΣ.

3. Όλα τα μέλη του ΚΣ αναλαμβάνουν χρεώσεις, οι οποίες και γνωστοποιούνται εσωτερικά⁶.

4. Το ΚΣ συνέρχεται τακτικά κάθε 2 μήνες, έκτακτα με ευθύνη της Γραμματείας του ΚΣ αλλά και έκτακτα, κατόπιν αιτήματος προς τη Γραμματεία τού 1/3 των μελών του ΚΣ.⁷

5. Τα μέλη του ΚΣ υποχρεούνται να ενημερώνουν όλα τα μέλη της Οργάνωσης για τις αποφάσεις των Συνόδων του. Υποχρεούνται επίσης, να μεριμνούν για την συνεδρίαση των αποφάσεων στις ΟΒ ευθύνης τους.

6. Στις συνεδριάσεις του ΚΣ υπάρχει παρουσιολόγιο. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης απουσίας μέλους του ΚΣ περισσότερες από 3 φορές το μέλος παύεται και αντικαθίστανται από τον επόμενο επιλαχόντα.

7. Τα μέλη του ΚΣ οφείλουν να συμμετέχουν στις διαδικασίες και να έχουν ενεργό ρόλο στις δράσεις της ΟΒ που ανήκουν. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης απουσίας μέλους ΚΣ απο συνέλευση της ΟΒ του περισσότερες από 3 φορές, γίνεται ενημέρωση του ΚΣ.

8. Το ΚΣ συγκροτεί τις θεματικές επιτροπές του. Είναι βοηθητικά, γνωμοδοτικά όργανα του ΚΣ και δεν έχουν αποφασιστικό χαρακτήρα. Παράγουν επεξεργασίες για θέματα του αντικειμένου τους, σκοπεύουν στην ενίσχυση της πολιτικής και ιδεολογικής συζήτησης στο εσωτερικό της Οργάνωσης και είναι ανοιχτές σε όλα τα μέλη της Οργάνωσης. Την χρέωση κάθε επιτροπής αναλαμβάνει τουλάχιστον ένα μέλος του ΚΣ, με σχετική απόφαση του ΚΣ και συμμετέχει στην αντίστοιχη Γραμματεία του Δικτύου του κόμματος. Οι επιτροπές της Νεολαίας δύνανται να σχεδιάζουν από κοινού συνεδριάσεις με τα αντίστοιχα Δίκτυα του κόμματος. Απολογίζονται το έργο τους στο ΚΣ.

9. Το Οργανωτικό Γραφείο και ο αριθμός των μελών του ορίζεται από το ΚΣ, έπειτα από εισήγηση του Γραμματέα. Έχει την συνολική εικόνα της Οργάνωσης, των ΟΒ, των Δευτεροβάθμιων Οργάνων, των Συντονιστικών και των Γραμματειών των ΟΒ και των οικονομικών της Οργάνωσης. Έχει ευθύνη για την μηνιαία επικαιροποίηση του αριθμού των μελών της Οργάνωσης.

10. Αποφασίζει το ποσοστό των εσόδων που αποδίδουν οι Οργανώσεις στο κεντρικό ταμείο, μετά από πρόταση του Οργανωτικού Γραφείου. Εγκρίνει τα χρήματα που

⁶ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΛΑΚΗ: οι οποίες και γνωστοποιούνται στο σύνολο των μελών της Οργάνωσης

⁷ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ¼

δαπανώνται για κεντρικές δράσεις της Οργάνωσης, μετά από πρόταση του Οργανωτικού Γραφείου.

11. Επικυρώνει τον αριθμό των επαγγελματικών στελεχών της Οργάνωσης.

Άρθρο 10 - Εσωτερικός Διάλογος

Η Νεολαία Νέας Αριστεράς είναι μια οργάνωση πολιτικά και οργανωτικά ενιαία. Στο πλαίσιο της, αναγνωρίζεται η δυνατότητα ύπαρξης διαφορετικών ρευμάτων ιδεών και προβληματισμού που διαμορφώνονται επί συγκεκριμένων πολιτικών επιδίκων. Αυτά τα ρεύματα ιδεών και προβληματισμού νοούνται ως χώροι πολιτικού διαλόγου, προβληματισμού, έκφρασης ιδεών και άσκησης κριτικής και εν τέλει παραγωγής πολιτικής, χωρίς να έχουν αυτόνομη οργανωτική δομή με ιεραρχία. Τα μέλη της Οργάνωσης, ατομικά ή συλλογικά, έχουν τη δυνατότητα να προβάλλουν και να καταθέτουν είτε προς διαβούλευση είτε προς ψήφιση, τις απόψεις και τις προτάσεις τους μέσα στην Οργάνωση, τα όργανα, τις ΟΒ και τις διαδικασίες της. Οι συγκεκριμένες ενέργειες σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να αντιστρατεύονται τις καταστατικές λειτουργίες της Οργάνωσης, να παρακωλύουν την υλοποίηση των αποφάσεών της και να παραπέμπουν στην ύπαρξη διαφορετικών Οργανώσεων.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο: Σώματα της Νεολαίας Νέας Αριστεράς

Άρθρο 11 - Τακτικό Συνέδριο

1. Το τακτικό Συνέδριο είναι το ανώτατο πολιτικό όργανο της Νεολαίας Νέας Αριστεράς. Συγκαλείται τακτικά κάθε 2 χρόνια. Ψηφίζει αποφάσεις που ισχύουν για όλη την Οργάνωση, μέχρι το επόμενο Συνέδριο.

2. Το τακτικό Συνέδριο εκλέγει το Κεντρικό Συμβούλιο.

3. Η προκήρυξη του Συνεδρίου, η οργάνωση της προσυνεδριακής διαδικασίας, τα προσυνεδριακά κείμενα και το μέτρο αντιπροσώπευσης είναι αρμοδιότητες του απερχόμενου Κεντρικού Συμβουλίου.

4. Η αντιπροσώπευση στο Συνέδριο γίνεται με απευθείας εκλογή από τις Οργανώσεις Βάσης.

5. Το τακτικό Συνέδριο μπορεί να είναι και Καταστατικό, εφόσον έχει αποφασιστεί από το ΚΣ ή από το σώμα στην αρχή της διαδικασίας.

Άρθρο 12 - Έκτακτο Συνέδριο

1. Ανάμεσα στα τακτικά Συνέδρια της Οργάνωσης μπορεί να συγκληθεί Έκτακτο Συνέδριο.

2. Τη σύγκληση εκτάκτου Συνεδρίου μπορεί να ζητήσει το Κεντρικό Συμβούλιο ή οι Οργανώσεις Βάσης που αντιπροσωπεύουν το 35% των μελών της Οργάνωσης ή όταν το ζητήσει το 35% των μελών της Οργάνωσης απευθείας.

3. Η σύγκληση του Εκτάκτου Συνεδρίου πραγματοποιείται το πολύ μέσα σε 3 μήνες, από τη στιγμή που διατυπώνεται το σχετικό αίτημα.

4. Το έκτακτο συνέδριο έχει όλες τις αρμοδιότητες του τακτικού συνεδρίου.

5. Η αντιπροσώπευση στο έκτακτο συνέδριο γίνεται με εκ νέου απευθείας εκλογή από τις Οργανώσεις Βάσης.

Άρθρο 13 - Προσυνεδριακός Διάλογος

1. Το Κεντρικό Συμβούλιο έχει την ευθύνη διεξαγωγής του προσυνεδριακού διαλόγου. Σε αυτό απευθύνονται οι ΟΒ, αιτούμενες την κατάλληλη εισήγηση επί των κειμένων.

2. Ο προσυνεδριακός διάλογος δεν μπορεί να είναι λιγότερος από 1 μήνα. Στην περίπτωση του Έκτακτου Συνεδρίου το Κεντρικό Συμβούλιο δύναται να ορίσει και μικρότερο χρονικό διάστημα, σε καμία περίπτωση, όμως, λιγότερο της μιας εβδομάδας.

3. Από την επίσημη έναρξη του προσυνεδριακού διαλόγου θα πρέπει να έχουν κοινοποιηθεί τα κείμενα εισήγησης. Ενώ μετά από αυτή, μπορούν να κατατεθούν αντιπαραθετικά κείμενα, κείμενα συμβολής στον διάλογο και το καταστατικό.

Άρθρο 14 - Πανελλαδική Συνδιάσκεψη

Η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη υποχρεωτικά πραγματοποιείται ανάμεσα σε 2 συνέδρια, με μέριμνα του Κεντρικού Συμβουλίου.⁸ Στόχος αυτής είναι ο απολογισμός και ο σχεδιασμός της δράσης της Οργάνωσης και η επικαιροποίηση της Απόφασης του τελευταίου Συνεδρίου. Η Συνδιάσκεψη δεν δύναται να τροποποιήσει απόφαση Συνεδρίου. Στην Συνδιάσκεψη συμμετέχουν τα μέλη του Κεντρικού Συμβουλίου, το σύνολο των μελών των Δευτεροβάθμιων Οργάνων, καθώς και οι Γραμματείς των Οργανώσεων Βάσης. Το κείμενο εισήγησης της Πανελλαδικής Συνδιάσκεψης συγγράφεται με ευθύνη του ΚΣ και κοινοποιείται στο σύνολο των μελών της οργάνωσης τουλάχιστον μία βδομάδα πριν την διεξαγωγή της. Οι ΟΒ, μεμονωμένα ή ταυτόχρονα με άλλες ΟΒ του ίδιου χώρου αναφοράς, υποχρεούνται να συνεδριάσουν το κείμενο εισήγησης της Πανελλαδικής συνδιάσκεψης πριν τη διεξαγωγή της, τόσο για λόγους ενημερωτικούς ως προς το περιεχόμενο της συζήτησης, όσο και για λόγους εμπλουτισμού της επερχόμενης διαδικασίας.

Άρθρο 15 - Θεματική Συνδιάσκεψη

Για την επεξεργασία ειδικών θεμάτων, είναι δυνατό να συκληθούν Θεματικές Συνδιασκέψεις. Οι διαδικασίες αυτές έχουν **γνωμοδοτικό** χαρακτήρα και το αποτέλεσμά τους τίθεται για συζήτηση στο ΚΣ ή στο επόμενο Συνέδριο. Η υλοποίησή και ο σχεδιασμός τους είναι αρμοδιότητες των αντίστοιχων Επιτροπών και του Κεντρικού Συμβουλίου. Στη Θεματική Συνδιάσκεψη συμμετέχουν και μέλη των αντίστοιχων οργάνων και δικτύων του κόμματος, στα οποία και προσκομίζεται κείμενο

⁸ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΩΓΙΟΣ: Η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη δύναται να πραγματοποιηθεί ανάμεσα σε 2, με μέριμνα του Κεντρικού Συμβουλίου.

εισήγησης που περιλαμβάνει τη στοχοθεσία της διαδικασίας και το περιεχόμενό της. Στη θεματική συνδιάσκεψη μπορούν να συμμετέχουν και μη μέλη της Νεολαίας ή του κόμματος. Τα κείμενα εισήγησης στη Θεματική Συνδιάσκεψη υποχρεωτικά συζητούνται από το σύνολο των ΟΒ σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα πριν τη συνδιάσκεψη.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 - Εσωτερικές διαδικασίες

Άρθρο 16 - Κανόνες Διεξαγωγής Διαδικασιών και Ανάδειξης Οργάνων

1. Αντικείμενο των εσωτερικών διαδικασιών της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς αποτελεί η πολιτική διαβούλευση μεταξύ των μελών, η ψήφιση και επεξεργασία (μέσω της διαδικασίας των τροπολογιών) πολιτικών κειμένων, και η ανάδειξη οργάνων. Η συζήτηση εντός των διαδικασιών διέπεται από το τρίπτυχο σχεδιασμός – υλοποίηση – απολογισμός, με στόχο τη σαφήνεια στη στοχοθεσία, αλλά και την πολιτική συνέχεια των διαβουλεύσεων και συζητήσεων εντός των διαδικασιών. Οι αποφάσεις εντός των διαδικασιών λαμβάνονται καταρχήν στη βάση της συναίνεσης. Εάν η σύγκλιση δεν είναι δυνατή, τα ζητήματα διαφωνίας τίθενται σε ψηφοφορία.

2. Οι διαδικασίες ανάδειξης οργάνων της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς είναι οι ακόλουθες:

- Εκλογή Γραμματέα ή Γραμματείας στις Οργανώσεις Βάσης
- Εκλογή Δευτεροβάθμιων Οργάνων στις αντίστοιχες Ολομέλειες ή Συνδιασκέψεις
- Εκλογή Κεντρικού Συμβουλίου στο Συνέδριο (τακτικό ή έκτακτο)
- Εκλογή Γραμματείας του Κεντρικού Συμβουλίου στο Κεντρικό Συμβούλιο
- Εκλογή Γραμματέα του Κεντρικού Συμβουλίου στο Κεντρικό Συμβούλιο
- Εκλογή Ελεγκτικής Επιτροπής στο Κεντρικό Συμβούλιο

Άρθρο 17 - Γενικές Διατάξεις περί εσωτερικών διαδικασιών

1. Για την εγκυρότητα μιας διαδικασίας απαιτείται απαρτία, η οποία ορίζεται στο 50% +1 των ενεργών μελών. Στην απαρτία δεν συνυπολογίζονται τα ανενεργά ή τα εν αναστολή μέλη.

2. Όλες οι διαδικασίες της οργάνωσης είναι ανοιχτές προς παρακολούθηση στα μέλη της. Οι εσωτερικές διαδικασίες είναι ανοιχτές προς παρακολούθηση σε μη μέλη, με τη σύμφωνη γνώμη και πολιτική ευθύνη του αντίστοιχου οργάνου που φέρει την ευθύνη διεξαγωγής της εκάστοτε διαδικασίας.

3. Στην αρχή κάθε εσωτερικής διαδικασίας της οργάνωσης ψηφίζεται προεδρείο, το οποίο και επωμίζεται την ευθύνη της διεξαγωγής της εκάστοτε διαδικασίας.

4 Στις εσωτερικές διαδικασίες της οργάνωσης (ΟΒ, δευτεροβάθμιων οργάνων, ΚΣ) είναι υποχρεωτική η εφαρμογή παρουσιολογίου. Τα παρουσιολόγια στο συνολό τους κρατούνται σε ηλεκτρονικό αρχείο, υπό την ευθύνη του Οργανωτικού Γραφείου, σε συνεργασία με τυχόν αρμόδια για τη διεξαγωγή των εκάστοτε εσωτερικών διαδικασιών όργανα. Το παρουσιολόγιο βοηθά στην παρακολούθηση της συμμετοχής του συνόλου των μελών στις συνελεύσεις και τις διαδικασίες.

5. Όλες οι ψηφοφορίες που αφορούν πρόσωπα είναι μυστικές, ενώ όλες οι ψηφοφορίες που αφορούν πολιτικές αποφάσεις είναι φανερές.

6. Κάθε διαδικασία πραγματοποιείται στο πλαίσιο προτεινόμενης ημερήσιας διάταξης. Η συζήτηση δύνανται να γίνει⁹ σε θεματικούς κύκλους. Κρατούνται πρακτικά με ευθύνη του προεδρείου.

7. Οι συνελεύσεις των ΟΒ, οι Ολομέλειες και οι συνεδριάσεις των Δευτεροβάθμιων Οργάνων πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία. Λαμβάνοντας υπ' όψιν τις νέες κοινωνικές συνθήκες ζωής που έχουν διαμορφωθεί, με σχετική ενημέρωση στη Γραμματεία ή στον Γραμματέα της ΟΒ ή του Δευτεροβάθμιου Οργάνου, τα μέλη δύνανται να παρακολουθούν, αν συντρέχουν εξαιρετικοί λόγοι, και διαδικτυακά.

8. Οι συνεδριάσεις του ΚΣ και οι Πανελλαδικές Συνδιασκέψεις πραγματοποιούνται κατά προτεραιότητα διά ζώσης. Προβλέπεται καθολική διαδικτυακή συνεδρίαση του ΚΣ όταν προκύπτουν έκτακτα ζητήματα.¹⁰

9. Προβλέπεται διαδικτυακή καθολική συμμετοχή σε διαδικασίες των επιτροπών της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς.¹¹

10. Προβλέπεται η διαδικτυακή συμμετοχή σε εκδηλώσεις, ακτιφ, ιδεολογικά σεμινάρια κτλ.

Άρθρο 18 - Γενικές Διατάξεις περί σχηματισμού οργάνων και αρχαιρεσιών

1. Σε όλα τα όργανα της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς προβλέπεται ποσόστωση φύλου 50%. Για τα δευτεροβάθμια όργανα και τα συντονιστικά των ΟΒ, η ποσόστωση δεν μπορεί να ξεπερνά το ποσοστό των θηλυκοτήτων που λογίζονται ως ενεργά μέλη στη λίστα του εκάστοτε σώματος. Όλα τα όργανα της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς

⁹ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ: γίνεται

¹⁰ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΣΤΟΛΑΚΗ: Ωστόσο, δεν δύνανται οποιοδήποτε μέλος να μην παρευρεθεί σε αντίστοιχη διαδικασία δια ζώσης μία φορά το χρόνο κατ' ελάχιστο.

¹¹ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΣΤΟΛΑΚΗ: Προτείνεται μια δια ζώσης διαδικασία των επιτροπών σε διάστημα ανάμεσα σε δύο διαδοχικά τακτικά συνέδρια της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς

απαρτίζονται από μονό αριθμό μελών. Η εκλογή γραμματέα σε όλα τα όργανα απαιτεί τη απόλυτη πλειοψηφία επί των ψηφισάντων μελών.¹²

2. Όλες οι εκλογές – ψηφοφορίες διεξάγονται με το σύστημα της απλής αναλογικής. Τα ψηφοδέλτια για την εκλογή οργάνων (σε ΟΒ, δευτεροβάθμια, ΚΣ) είναι ενιαία. Οι εκλογικές διαδικασίες διεξάγονται αποκλειστικά διά ζώσης, με εξαίρεση αυτές που αφορούν τις οργανώσεις εξωτερικού, με ευθύνη εφορευτικής επιτροπής, η οποία συστήνεται στο αντίστοιχο σώμα και δικαίωμα συμμετοχής σε αυτήν έχουν όλα τα παρόντα στη διαδικασία μέλη της οργάνωσης. Τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής δεν έχουν δικαίωμα εκλέγεσθαι στην αντίστοιχη διαδικασία. Η εφορευτική επιτροπή φέρει την αποκλειστική ευθύνη δημοσίευσης των αναλυτικών εκλογικών αποτελεσμάτων.

Άρθρο 19 - Ειδικές Διατάξεις

1. Περί συνεδρίου. Το συνέδριο αποτελεί την κορωνίδα των πολιτικών διαδικασιών της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς. Στόχος της οργάνωσής μας είναι τα συνέδριά μας να αποτελούν χώρους βαθέως πολιτικού διαλόγου, προβληματισμού, ανάδειξης ερωτημάτων που αντιμετωπίζει η κοινωνία στην οποία ζούμε και δρούμε, τόσο σε εγχώριο όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο, αλλά και χώρος όπου θα δομείται το αφήγημα της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς και το όραμα μας για τον κόσμο που θέλουμε να ζήσουμε, αλλά και τον τρόπο που θα φτάσουμε ένα βήμα πιο κοντά σε αυτόν. Ταυτόχρονα, στοχεύουμε τα συνέδρια να αποτελούν πραγματικά εξώστρεφες διαδικασίες, οι οποίες θα δρέπουν τους καρπούς από την καθημερινή ζύμωσή μας στους κοινωνικούς χώρους που δραστηριοποιείται κάθε μέλος της οργάνωσης. Δικαίωμα ψήφου στο συνέδριο έχουν οι σύνεδροι, μέλη της Νεολαίας Νέας Αριστεράς τα οποία εκλέγονται απευθείας από τις ΟΒ τους. Το μέτρο για τον προσδιορισμό του αριθμού των συνέδρων καθορίζεται από το απερχόμενο ΚΣ. Δεν επιτρέπεται η επιστολική ψήφος. Δικαίωμα παρακολούθησης και λόγου έχουν όλα τα μέλη της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς, σύνεδροι και μη.

2. Περί ΟΒ και Δευτεροβάθμιων Οργάνων. Για τις διαδικασίες εκλογής γραμματείας ΟΒ και Δευτεροβάθμιων οργάνων, η διεκπεραίωση της διαδικασίας, τα εισηγητικά κείμενα, το μέγεθος του νέου οργάνου και το μέτρο αντιπροσώπευσης, είναι αρμοδιότητες του απερχόμενου οργάνου. Μέλος της οργάνωσης δεν μπορεί να στελεχώσει τη γραμματεία μίας ΟΒ ή ενός δευτεροβάθμιου οργάνου περισσότερες από τρεις συνεχόμενες

¹² ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΣΤΟΛΑΚΗ: Οποιοδήποτε όργανο (γραμματείες ΟΒ, δευτεροβάθμια όργανα, ΚΣ) της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς δεν μπορεί να στελεχώνεται από μέλη άλλου οργάνου σε ποσοστό μεγαλύτερο του 50%.

θητείς.¹³ Δικαίωμα εκλέγεσθαι σε δευτεροβάθμιο όργανο έχουν όλα τα ενεργά μέλη των ΟΒ υπό τη ευθύνη του οργάνου¹⁴.

3. Περί Κεντρικού Συμβουλίου. Δικαίωμα εκλέγεσθαι στο ΚΣ έχουν όλα τα ενεργά μέλη της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς, σύνεδροι και μη, που έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον 1 έτος στην Οργάνωση. Για το ΚΣ και τη Γραμματεία του ΚΣ προβλέπεται ποσόστωση φύλου, όπως ορίζεται στο κεφ. 4 άρθρο 18. Προβλέπεται ακόμη ανανέωση των μελών του σε ποσοστό 30% αλλά και ποσόστωση περιφέρειας στο 40%.¹⁵ Ο/η γραμματέας του Κεντρικού συμβουλίου δύναται να διατελέσει μέχρι δύο θητείες, ενώ τα μέλη του Κεντρικού Συμβουλίου μέχρι τρεις θητείες.

Άρθρο 20 – Δημοψηφίσματα

Τα εσωτερικά δημοψηφίσματα συνιστούν διαδικασίες προσφυγής στην κρίση των μελών της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς, σχετικά με ζητήματα μείζονος πολιτικής σημασίας για την οργάνωση.

1. Η διεξαγωγή δημοψηφίσματος πραγματοποιείται μετά από αίτημα του 25% των μελών της οργάνωσης, είτε του 50%+1 των μελών του Κεντρικού Συμβουλίου.

2. Οι αποφάσεις των δημοψηφισμάτων είναι δεσμευτικές για την οργάνωση, εφόσον έχει συμμετέχει σε αυτά το 50% + 1 των ενεργών μελών της.

3. Η διεξαγωγή των δημοψηφισμάτων γίνεται στη βάση εναλλακτικών προτάσεων επαρκούς πολιτικής τεκμηρίωσης.

4. Για τη διεξαγωγή ενός δημοψηφίσματος είναι απαραίτητη η διαβούλευση στη βάση των τεκμηριωμένων εναλλακτικών κρινόμενων θέσεων και ο δημόσιος εσωτερικός διάλογος. Προϋπόθεση αποτελεί η διαβούλευση σε επίπεδο οργανώσεων βάσης, μετά από επαρκή και ισότιμη ενημέρωση του συνόλου των μελών για τα κρινόμενα ζητήματα. Η περίοδος διαβούλευσης δεν δύναται να είναι μικρότερη της 1 εβδομάδας και κάθε ΟΒ υποχρεούται να διενεργήσει τουλάχιστον μια διαδικασία στο ορισμένο χρονικό διάστημα διαβούλευσης.

5. Την πολιτική ευθύνη διεξαγωγής του δημοψηφίσματος έχει το ΚΣ, το οποίο καθορίζει τους όρους και τη διαδικασία, και ορίζει την εφορευτική επιτροπή.

¹³ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΖΑΧΑΡΗΣ: Να αφαιρεθεί η τελευταία πρόταση.

¹⁴ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΣΤΟΛΑΚΗ: που έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον 1 έτος στην οργάνωση.

¹⁵ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΩΓΙΟΣ: Για το ΚΣ και τη Γραμματεία του ΚΣ προβλέπεται ποσόστωση φύλου, όπως ορίζεται στο κεφ 4 άρθρο 18. Προβλέπεται ακόμη ανανέωση των μελών του σε ποσοστό 30% αλλά και αναλογική εκπροσώπηση της Περιφέρειας

6. Η εφορευτική επιτροπή, ορισμένη από το ΚΣ, έχει την ευθύνη να πραγματοποιηθεί η διαδικασία του δημοψηφίσματος σε όλη την οργάνωση, να καταγράψει και να δημοσιοποιήσει το αποτέλεσμα της. Οφείλει, επίσης, να αποστείλει τα δελτία ψηφοφορίας, και τα κείμενα παρουσίασης και τεκμηρίωσης των κρινόμενων εναλλακτικών προτάσεων στο σύνολο της οργάνωσης.

7. Προβλέπεται η δυνατότητα διαδικτυακής ψηφοφορίας στο δημοψήφισμα. Προϋπόθεση αποτελεί η ταυτοπροσωπία των μελών.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5ο: Έμμισθα Στελέχη - Σχέσεις με το Κράτος

Άρθρο 21 - Σχέσεις της Νεολαίας Νέας Αριστεράς με το κράτος

Η Νεολαία της Νέας Αριστεράς υποστηρίζει πως η ριζοσπαστική αριστερά οφείλει να είναι έτοιμη και να μη φοβηθεί να αναλάβει κυβερνητικές ευθύνες. Παράλληλα, δεν ξεχνάμε πως οι κυβερνήσεις αποτελούν καταπιεστικούς ιδεολογικούς μηχανισμούς του κράτους, ενώ είναι σε θέση να επηρεάζουν το βαθμό της βίας και της καταπίεσης που εφαρμόζεται από/σε άλλους (αστυνομία, φυλακές, στρατός, διοίκηση). Η κυβέρνηση στα χέρια των Αριστερών οφείλει να είναι εργαλείο για την προώθηση της εδραίωσης σοσιαλιστικών πρακτικών στο κράτος, προς όφελος της κοινωνικής πλειοψηφίας, αλλά και συντονισμένη προσπάθεια μαζικού κοινωνικού μετασχηματισμού δια της εμπειρίας. Ωστόσο, μόνο το κυβερνητικό έργο δεν αρκεί. Το κίνημα και η συνεχής πολιτική διεκδίκηση είναι τα μόνα ικανά να ριζοσπαστικοποιούν περαιτέρω τις κυβερνητικές επιλογές των αριστερών και των προοδευτικών κυβερνήσεων.

1. Εάν μέλος της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς εκλεγεί σε έμμισθο πολιτικό δημόσιο αξίωμα (Βουλή, Ευρωβουλή, Δήμος), υποχρεούται να αποδίδει εισφορά στην οργάνωση, το ύψος της οποίας θα καθορίζεται από το ΚΣ. Το ΚΣ και ιδιαίτερα η Ελεγκτική Επιτροπή είναι υπεύθυνοι για τη συλλογή των εισφορών. Τα ανωτέρω όργανα οφείλουν να εκδίδουν εσωτερική ενημέρωση για την τήρηση των υποχρεώσεων των μελών της οργάνωσης που υπάγονται σε αυτή τη διάταξη.

2. Η συμμετοχή ή η στήριξη της Νεολαίας Νέας Αριστεράς σε κυβερνητικά σχήματα υπακούει στις πολιτικές και προγραμματικές κατευθύνσεις που χαράσσονται από τα καθοδηγητικά και πολιτικά όργανα της οργάνωσης.

3. Η οργάνωση διατηρεί την οργανωτική και πολιτική της αυτονομία έναντι της κυβέρνησης και του κράτους σε κάθε περίπτωση, και οφείλει να ασκεί κριτική και να παρουσιάζει τις βέλτιστες οδούς για να δομηθεί η κοινωνία που διακυρρήτει.

Άρθρο 22 - Επιλογή υποψηφίων στις εκλογικές διαδικασίες

1. Η επιλογή υποψηφίων – μελών της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς, για τις εθνικές εκλογές και τις ευρωεκλογές, γίνεται από το ΚΣ, μετά από πρόταση της Γραμματείας του ΚΣ.

2. Οι ολομελειακές διαδικασίες, μετά από εισήγηση των αρμοδίων δευτεροβάθμιων οργάνων, έχουν δικαίωμα κατάθεσης αιτιολογημένης πρότασης υποψηφιότητας προς το ΚΣ.

3. Τα μέλη της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς που είναι υποψήφια υποχρεούνται να υπακούν στον ειδικό κανονισμό δεοντολογίας που δημιουργείται στις προεκλογικές περιόδους, με το δημόσιο λόγο τους και την πρακτική τους να υποστηρίζουν τις θέσεις και να αντανakλούν τις αρχές της οργάνωσης.

Άρθρο 23 - Σχετικά με τα έμμισθα στελέχη

Μέλη της οργάνωσης που λογίζονται ως έμμισθα στελέχη εμπίπτουν σε δύο κατηγορίες: τα επαγγελματικά στελέχη της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς και τα μέλη που διατηρούν έμμισθη σχέση όχι απευθείας με την οργάνωση.

1. Όσον αφορά τα επαγγελματικά στελέχη της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς, ο αριθμός και τα πρόσωπα που απασχολούνται ως τέτοια ορίζεται από το ΚΣ, σύμφωνα με τους διαθέσιμους πόρους και τις ανάγκες της οργάνωσης. Η θητεία των επαγγελματικών στελεχών διαρκεί έως και 4 χρόνια αθροιστικά, με εξαίρεση τον/την γραμματέα του ΚΣ. Το ΚΣ οφείλει να ανακοινώνει στην οργάνωση τα επαγγελματικά στελέχη, για λόγους διαφάνειας.

2. Όσον αφορά τα μέλη της οργάνωσης που απασχολούνται ως επιστημονικοί συνεργάτες, μετακλητοί υπάλληλοι ή ειδικοί συνεργάτες, τόσο στο κόμμα όσο και σε πρόσωπα με αναφορά στο κόμμα, αυτά προσλαμβάνονται μετά από έγγραφη γνωστοποίηση της διάθεσης πρόσληψης και σχετικής έγκρισης από το ΚΣ. Το ΚΣ υποχρεούται να γνωστοποιεί στην οργάνωση τον αριθμό αυτών των μελών. Είναι δυνατή η γνωστοποίηση της ταυτότητας των ανωτέρω μελών, κατόπιν αιτιολογημένου αιτήματος.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6ο: Οικονομικά Νεολαίας Νέας Αριστεράς

Άρθρο 24 - Οικονομικά

Η εν γένει διαχείριση των οικονομικών εποπτεύεται από τριμελή Ελεγκτική Επιτροπή, η οποία συγκροτείται μετά από πρόταση του Οργανωτικού Γραφείου και εκλέγεται από το ΚΣ. Οι οργανώσεις και τα μέλη μπορούν να ενημερώνονται για τα οικονομικά δεδομένα από την Ελεγκτική Επιτροπή.

Τα έσοδα της Οργάνωσης προέρχονται από:

- τις συνδρομές και τις έκτακτες ενισχύσεις των μελών. Το ύψος της συνδρομής καθορίζεται από το ΚΣ.
- τις οικονομικές εξορμήσεις και άλλες δραστηριότητες της Οργάνωσης
- ενισχύσεις της Νέας Αριστεράς
- εισφορές έμμισθων στελεχών (βλ. άρ. 25)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7: ΟΜΑΔΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Άρθρο 25 - Σύσταση και Σκοπός

1. Η Ομάδα Επικοινωνίας – Γραφείο Τύπου συγκροτείται με απόφαση του Κεντρικού Συμβουλίου (ΚΣ), μέλη της μπορούν να είναι και μη μέλη του ΚΣ, και αποτελεί το αρμόδιο όργανο για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση της επικοινωνιακής στρατηγικής της οργάνωσης.
2. Αποστολή της είναι η προώθηση των θέσεων, αποφάσεων και δράσεων της οργάνωσης, η διαμόρφωση και διαχείριση της δημόσιας εικόνας της καθώς και η αποτελεσματικότερη διασπορά της στην κοινωνία.

Άρθρο 26- Αρμοδιότητες

1. Η έκδοση και δημοσιοποίηση επίσημων Δελτίων Τύπου και ανακοινώσεων.
2. Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση επικοινωνιακών καμπανιών.
3. Ο προγραμματισμός και η διοργάνωση δημόσιων εμφανίσεων των μελών του ΚΣ ή άλλων εκπροσώπων της οργάνωσης στα μέσα μαζικής ενημέρωσης.
4. Η διαχείριση της επίσημης ιστοσελίδας της οργάνωσης, διασφαλίζοντας τη διαρκή και έγκυρη ενημέρωση του περιεχομένου της.
5. Ο συντονισμός και η εποπτεία των επίσημων λογαριασμών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ενισχύοντας την επικοινωνία με το κοινό και τη διάδοση των θέσεων της οργάνωσης.
6. Η σύνταξη και αποστολή εσωτερικού ενημερωτικού σημειώματος προς τα μέλη της οργάνωσης, περιλαμβάνοντας τις αποφάσεις, τις θέσεις και τις πρωτοβουλίες της για ζητήματα επικαιρότητας (κάθε εβδομάδα).

Άρθρο 27 - Λειτουργία

1. Η Ομάδα Επικοινωνίας – Γραφείο Τύπου λειτουργεί υπό την ευθύνη και την εποπτεία του ΚΣ.
2. Η συγκρότησή της, η σύνθεση και οι ειδικότερες αρμοδιότητες των μελών της καθορίζονται με απόφαση του ΚΣ.
3. Κάθε ανακοίνωση ή δημόσια τοποθέτηση που εκπροσωπεί την οργάνωση πρέπει να συνάδει με τις αποφάσεις των συλλογικών οργάνων της.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8ο - Σχέσεις Νεολαίας Νέας Αριστεράς και Νέας Αριστεράς

Άρθρο 28

1. Η Νεολαία της Νέας Αριστεράς αποτελεί πολιτική οργάνωση νεολαίας που αναπτύσσει τη δράση της στο πλαίσιο των ιδεών και των γενικών στρατηγικών επιλογών της Νέας Αριστεράς. Η Νεολαία φέρει την ευθύνη για την επεξεργασία του πολιτικού της σχεδίου με ιδιαίτερη βαρύτητα όσον αφορά τα προβλήματα της νεολαίας. Οφείλει να παρεμβαίνει όπου ζει, σπουδάζει και εργάζεται η νέα γενιά, και να είναι παρούσα και πρωτοπόρα στους αγώνες της νεολαίας για καλύτερη ζωή. Αποτελεί τη φωνή της Νέας Αριστεράς στον κόσμο της νεολαίας και τη φωνή των νέων ανθρώπων στη Νέα Αριστερά.
2. Λειτουργεί με βάση το δικό της καταστατικό και διατηρεί την αυτονομία της.
3. Τα μέλη της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς συμμετέχουν στα συνέδρια, τις συνδιασκέψεις και τις οριζόντιες καθολικές ψηφοφορίες του κόμματος με τους δικούς τους αντιπροσώπους.
4. Ο/Η Γραμματέας και η Γραμματεία του Κεντρικού Συμβουλίου της Νεολαίας της Νέας Αριστεράς συμμετέχουν στην Κεντρική Επιτροπή με πλήρη δικαιώματα (σε ποσοστό όχι μεγαλύτερο από 10% του οργάνου). Η/Ο Γραμματέας του Κεντρικού Συμβουλίου συμμετέχει στο Πολιτικό Γραφείο του κόμματος με πλήρη δικαιώματα.
5. Εκπρόσωποι των αντίστοιχων οργάνων της Νεολαίας Νέας Αριστεράς συμμετέχουν με πλήρη δικαιώματα στις Νομαρχιακές Επιτροπές του Κόμματος.
6. Στα Δίκτυα της Νέας Αριστεράς και στις Γραμματείες αυτών συμμετέχουν με πλήρη δικαιώματα εκπρόσωποι από τις αντίστοιχες θεματικές επιτροπές της Νεολαίας.
7. Για θέματα κοινού ενδιαφέροντος δύναται να πραγματοποιούνται κοινές συνεδριάσεις οργάνωσεων του Κόμματος και της Νεολαίας.
8. Όταν δεν υπάρχει στον χώρο αναφοράς Οργάνωση Νεολαίας, οι νέοι άνθρωποι γίνονται μέλη του κόμματος εφόσον οι Οργανωτικές και πολιτικές ανάγκες του κόμματος το απαιτούν, έπειτα από συνεννόηση του Οργανωτικού Γραφείου του κόμματος και του Κεντρικού Συμβουλίου της Νεολαίας.
9. Η αναστολή ιδιότητας ή διαγραφή μέλους της Νεολαίας συνεπάγεται κώλυμα εγγραφής στο κόμμα.

ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Το παρόν Καταστατικό δύναται να τροποποιηθεί μόνο από Καταστατικό Συνέδριο.

Η εφαρμογή του καταστατικού της Νεολαίας Νέας Αριστεράς βασίζεται στην πολιτική βούληση, τη συντροφικότητα, την κομματικότητα και τη δημοκρατική συνείδηση των μελών της.